

H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

省文体厅厅长丁晖： 以文化夯实美好新海南

■ 本报记者 尤梦瑜

“促进文化大发展大繁荣，凝聚社会正能量”是省第七次党代会报告列出的今后五年九大任务之一，这项任务不仅反映了国际旅游岛建设日益增强的文化需求，也为海南文化事业的发展指明了方向。

“这既是一个催人奋进的高标准，也是一项真抓实干才能完成的硬任务。”省文体厅厅长丁晖表示，省文体厅将深刻把握省第七次党代会的部署要求，继续按照省委书记刘赐贵对全省文体系统“着力产业培育、着力融合发展、着力品牌塑造”的重要指示精神，以“深耕、高瞻、集聚、广拓”为统领，改革创新为动力，以提高发展质量和效益为中心，强化基础、突出特色，确保重点、优化结构，促进文体事业产业健康快速发展，以文化夯实美好新海南。

依托特色资源 打造海南文化精品

6月2日上午，省文体厅召开全省

艺术创作工作会议，明确艺术精品创作的方向和要求，制定未来五年艺术精品创作工程计划。

省第七次党代会报告中提出，要坚持以人民为中心的创作导向，推出更多群众喜闻乐见、具有海南特色的文艺精品，丰富群众精神文化生活。据介绍，海口市艺术团计划于今年完成创作旅游演艺剧目《骑楼故事》，明年首演；省歌舞团今年下半年计划对原创民族舞剧《黄道婆》精品剧目进行复排、打磨、提升，并进行巡演，同时创作歌舞诗《绿岛之歌》；省民族歌舞团将创作黎族山歌剧《呦呦鹿鸣》和原创民族歌舞剧《爱上三角梅》，前者争取年底首演；省琼剧院将重点打造琼剧《冼太夫人》，争取今年年底完成排练，明年首演……一部部艺术精品的创作反映着海南创新文化的能力和水平，既是对内满足公众日益增长的文化需求，也在对外塑造着海南的文化品牌，彰显文化自信。

省第七次党代会报告中提到，加大琼剧、黎锦、苗绣等地方特色文化资源和非物质文化遗产保护研究利用，

弘扬海南本土优秀历史文化。“以琼剧为例，位于三亚的琼剧会馆即将开工，并于明年建成。我们要深入实施琼剧三年振兴工程，通过多元方式传承保护琼剧艺术。”丁晖说。

创建省域公共文化 服务体系示范区

省第七次党代会报告指出，深入实施文化体育惠民工程，完善文化体育基础设施，构建覆盖城乡的现代公共文化服务体系，努力建设基本公共文化服务标准化均等化先行区。“针对这个目标，在深入实施送书、送戏、送电影、送体育到农村和基层，‘三个一’惠民演出等文化惠民工程的基础上，我们将按照稳步推进、分步实施的原则，推动创建省域国家公共文化服务体系示范区。”丁晖说，目前，我省澄迈、保亭创建国家公共文化服务体系示范区已通过国家验收，我省正争取将其他市县整体纳入，创建全国首个省域公共文化服务体系示范区。

目前，一系列文化体育设施也正

在加紧规划与建设之中。按照计划，省美术馆、省音乐厅、五源河文化体育中心等将陆续启动。未来，我省还计划在海口、三亚、儋州建设标准剧场，强化市县（区）文化体育设施建设，实现各市县均有体育场、全民健身活动中心，村村有文化室。

推进品牌战略 培育壮大文体产业

围绕省第七次党代会报告中的“培育发展高新技术教育文化体育产业，扶持壮大动漫游戏、影视制作、体育赛事、旅游演艺等产业”，下一步，省文体厅将以影视制作产业、动漫游戏产业、旅游演艺产业和体育赛事产业为突破口，按照“三年成形、五年成势”的目标，力争到2020年，文化体育产业基础进一步增强，产业体系进一步完善，产业结构进一步优化，体制机制更富活力，创新能力、国际化水平显著提升。文化体育产业增加值占全省地区生产总值比重达5%以上，全民体育消费达到100亿元，文化体育产业成为海南国民经

济支柱性产业之一。

“我们要发挥中心城市的示范效应和辐射功能，构建‘两圈两翼一区多点’文体产业空间布局。优化提升‘海澄文’‘大三亚’南北两圈，强化加速东西部两翼，逐步形成空间均衡，重点突出、特色鲜明、错位发展的文化体育产业总体布局。”丁晖表示。

省文体厅将以海口文化产业园为依托，打造新兴影视产业聚集区；以中国游戏数码港为依托，打造中国游戏产业新高地。到2021年，海口文化产业园完成招商引资企业达200家，总产值力争达到50亿元；中国游戏数码港五年内计划引进游戏动漫企业200家，实现投资10亿元，产值100亿元。

省文体厅还将进一步整合“三大赛事”及海南国际马拉松赛等自主品牌原创赛事IP（知识产权），大力提升赛事国际影响力。依托海南得天独厚的海洋资源和气候条件，打造以海口、三亚、陵水、万宁等地为中心的中国全民水上运动核心区域，推进体育与旅游深度融合发展。

（本报海口6月5日讯）

加强新形势下 党的督促检查工作

◀上接A01版

围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，深入一线、真督实查，跟踪问效、强化问责，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，保证全党令行禁止，确保党中央决策部署落地生根，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保障。

《意见》提出，党的督促检查工作的主要任务是推动党的理论路线方针政策贯彻执行和党中央决策部署贯彻落实。开展督促检查工作，要紧紧围绕党和国家一个时期的中心任务和重点工作，始终在大局下行动、处处为大局服务；要摸清实情、聚焦问题，敢于较真碰硬、加强督促整改；要实事求是、喜忧兼报，客观公正地评价工作、认识问题；要在党中央统一领导下，各级党组织分级负责，严格依照国家法律和党内法规，善于运用法治思维和法治方式推进落实；要既督任务、督进度、督成效，又查认识、查责任、查作风，确保决策部署落实到位。着眼提升督促检查工作科学化、规范化、制度化水平，建立健全任务分解、回访调研、批示件办理、联合督查、调研督查、决策落实情况报告、核查复核、督促整改等工作制度。

《意见》要求，加强督促检查工作计划和统筹，改进创新督促检查方式方法，充分运用督促检查结果，提升督促检查工作效能。制定督促检查工作年度计划和阶段性安排，增强工作的系统性、科学性、预见性。加强现场核查、实地暗访、随机抽查，着力发现问题、解决问题、推动工作。对督促检查中发现的问题，要责成并督促有关地区、部门、单位认真纠正整改、汲取教训，及时完善政策；对问题突出的地区、部门、单位相关责任人进行约谈。督促检查情况可以在一定范围内通报或在新闻媒体上公布，接受各方面监督。将督促检查结果纳入组织人事部门对领导班子、领导干部的综合考核评价内容，纳入绩效考核部门的年度考核内容。

《意见》强调，强化督促检查工作责任追究。对决策执行不力、工作落实不到位，领导督促检查工作不力，不按要求报告贯彻落实情况，不认真纠正整改存在的问题，妨碍、干扰、阻挠督促检查工作正常开展，打击、报复、陷害反映问题的干部群众，以及督促检查工作人员失职失责的，视情节轻重，依据《中国共产党问责条例》、《中国共产党纪律处分条例》等有关规定严肃问责。

《意见》强调，要强化各级党委的督促检查工作主体责任，建立健全党委领导、党委办公厅（室）牵头抓总、部门分工负责、各方面参与的督促检查工作格局，形成抓落实合力。各级党委要将作决策、抓督查、保落实一体部署、一体推进，党委书记、党委常委会委员、党委委员要亲自抓督促检查工作；党委办公厅（室）要切实履行抓落实基本职能，主动谋划、加强协调；党委工作部门、党组、基层党组织要认真履行职责范围内的督促检查工作责任。加强督促检查机构和队伍建设，将督促检查干部培训纳入干部教育培训工作计划，努力建设对党忠诚、敢于担当、业务精良、作风扎实的党委督促检查干部队伍。

以发展“共享农庄”为抓手 大力推进田园综合体 和美丽乡村建设

◀上接A01版

国家和省级层面近期出台的一系列政策为发展“共享农庄”提供了政策支持，省委书记刘赐贵、省长沈晓明就“共享农庄”作为美丽海南百镇千村建设一个抓手先行试点、结合农业供给侧结构性改革积极推进等提出明确要求，各市县各部门要认真落实、积极实施。在实际工作中，既要坚决守住底线，不能丢掉农业的主题、不能忽视农民的利益，不能搞成变相房地产；又要努力追求高线，坚持规划先行，对接“多规合一”，强化规划管控，抓好试点工作，把中央和省里的政策用好用足，大力做好宣传营销，确保我省“共享农庄”、田园综合体、美丽乡村建设统筹推进取得明显成效。

省委农村工作领导小组成员单位和有关单位、企业负责人参加会议。

H 温馨提示

如何防范电气火灾

家庭中不要一次使用过多的电器。如果出现灯光闪烁、电视图像不稳、电源插座发烫、冒火星等现象，要及时停止使用大功率电器。同时，应该经常检查电气线路，防止老化、短路、漏电等情况发生。如果长时间外出，一定要切断室内所有电源。

如果火势较大，要采取正确的方法进行迅速有效的逃生。“用湿毛巾捂住口鼻。如烟不太浓，可俯下身子行走；如为浓烟，须匍匐行走，在贴近地面30厘米的空气层中，烟雾较为稀薄。”消防专家介绍，如果逃生线路被大火封堵，不要贸然往外跑，应紧闭门窗、堵塞孔隙，防止烟火蹿入。



6月5日，琼中万洋高速八标预制梁场，工人们在高温天气中坚守岗位。

本报记者 陈元才 通讯员 张璐 摄



6月4日，昌江最高气温达到36.2摄氏度，一名环卫工人在昌江大道上作业。

通讯员 钟玉莹 摄



6月4日中午，海口市琼山区街头，爱心企业为环卫工人送来绿豆汤等消暑饮品。

本报记者 张杰 摄

省疾控中心专家提醒民众注意预防中暑 不应等到口渴时才喝水



本报海口6月5日讯（记者符王润）针对连日的高温天气，省疾控中心专家冯礼明提醒，持续高温天气容易使人体温度调节等功能出现异常，民众应注意预防中暑。

本报海口6月5日讯（记者邵长春 通讯员高茂清）进入6月以来，我省高温天气持续，文昌至琼海高速公路项目施工现场，工人头顶烈日奋战在各自岗位，确保工程顺利推进。持续的高温给施工带来了严峻考验，为避免员工中暑等情况的发生，各参建单位采取了防暑降温系列措施，控制室外作业时间，同时保证施工现场饮水充足。此外，施工队还给一线人员发放了人丹、藿香正气水、风油精、清凉油、凉茶等降温防暑物品。现场施工技术人员说：“现在这个温度，坐着不动都会出一身汗，更别说还要干重活，但为了工作，这样的‘桑拿’我们愿意蒸，一定克服困难，确保工程进度，争取早日通车。”

① 高温天气应尽量减少外出。外出最好避开正午时段，减少日晒。出行时，应当尽量选择轻薄、宽松及浅色的服装。进行室外活动，要注意防晒，可以打伞、戴宽檐遮阳帽和太阳镜。

② 户外、野外作业工人，要合理安排工时，注意防暑降温。

③ 在高温天气里，要注意喝水补充水分，不应等到口渴时才喝水。进行体力劳动或剧烈运动，要补充充足水分，可喝一些淡盐水。

④ 注意照顾好老人、儿童和病人，尽量避免户外活动；不要将婴幼儿或儿童单独留在车里，并及时就医。

昔日“秃头山” 今现鸟鸣花香

◀上接A01版

今年，该市还全面开展“双修”升级版建设，加大山体修复力度，41万平方米的增绿将给35个破损山体重披“绿衣裳”。一道道经年累月的“伤疤”将逐一修复，三亚城市品质和形象不断提升，更多的三亚百姓和外来游客持续提升幸福感。

“来，看过来，笑一个。”傍晚，高小妹带着孩子沿着抱坡岭1.2公里的通道边散步边拍照，笑声连连。

时隔两年，高小妹再寻填色答案。“天是透着清的蓝，树叶是包裹着水的绿，山是葱郁的黛青！”她动情地说，“山，是五彩斑斓的，是嗅得到香、听得到虫鸣鸟叫的五彩山！”

（本报三亚6月5日电）